
CAMARA MUNICIPAL DE LINDOIA
ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA TERCEIRA 
LEGISLATURA. TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL PA ESTÂNCIA 

H1DROM1NERAL DE L1NDOIA. ESTADO DE SÃO PAULO.

1 Aos 25 de novembro de 2019 às 20h00min (vinte horas), em sua sede, à Avenida Rio do Peixe, 460,
2 Jardim Estância Lindoia, nesta cidade, realizou-se a quinquagésima sexta Sessão Ordinária da
3 Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Lindoia, sob a Presidência do Vereador Marcelo
4 Bueno Loioia e secretariada por mim Vereador Lincoln Medeiros de Godoi, presentes mais os
5 Vereadores: Ademir Domingos do Couto, Aparecido Luiz Matos, Ariane Faria Alves Benedito Orlando
6 Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos e Lucas Godoi
7 Torteli. Havendo número legai de vereadores, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão; Dando
8 início aos trabalhos o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da ata
9 da quinquagésima quinta Sessão Ordinária de 11 de novembro de 2019 que depois de lida, foi

10 colocada em votação, ficando APROVADA por unanimidade. DESPACHO: Arquive-se; O senhor
11 Presidente oferece as boas vindas a Senhorita Ariane Faria Alves; O Senhor Presidente solicita a
12 inclusão para leitura dos requerimentos 111/2019 e 112/2019, bem como a retirada da pauta dos
13 requerimentos 107/2019 e 108/2019, haja vista que os mesmo foram respondidos. Solicitação
14 colocada em votação ficando aprovada por unanimidade; Iniciada a leitura das matérias do Poder
15 Executivo: O Vereador Bruno Fischer Tardelli solicita a dispensa da leitura integral das matérias.
16 Solicitação colocada em votação ficando aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 23/2019 que Cria
17 novas vagas para o cargo público de Merendeira, no quadro geral da Administração Pública e da
18 outras providências; DESPACHO: Encaminhe-se para as comissões competentes; Realizada a leitura
19 das respostas de requerimentos; Oficio 221/2019 em resposta ao Requerimento 98/2019; Oficio
20 218/2019 em resposta aos Requerimentos 89/2019 e 90/2019; Oficio 227/2019 em resposta ao
21 Requerimento 99/2019; Oficio 229/2019 em resposta ao Requerimento 100/2019; DESPACHO.
22 Arquivem-se; Realizada a leitura da Denúncia pela prática de infração Político Administrativa.
23 DESPACHO: Diante do impedimento do Vereador Bruno Fischer Tardelli acerca da deliberação em
24 plenário, o Senhor Presidente determina a convocação do respectivo suplente, na forma do art. 5o, I,
25 do Decreto-Lei n° 201/67 e arts. 15, § 1o, “d”, e 16, da Lei Orgânica do Município, adiando a
26 deliberação acerca do acolhimento da denuncia que deverá ser realizada assim que seja efetivada a
27 posse do suplente. Realizada a Leitura das matérias do Poder Legislativo: Requerimento 101/2019 de
28 autoria do Marcelo Bueno Loioia formulando um voto de “Profundo Pesar“ á família do Antônio
29 Sebastião Rodrigues Fróes pelo seu falecimento ocorrido recentemente; DESPACHO: Encaminhe-se
30 à família enlutada; Requerimento 102/2019 de autoria do Marcelo Bueno Loioia formulando um voto
31 de “Profundo Pesar” á família do Senhor Olímpio de Oliveira Preto pelo seu falecimento ocorrido
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recentemente; DESPACHO: Encaminhe-se à família enlutada; Requerimento 103/2019 de autoria de 
Bruno Fischer Tardelli que solicita ao Executivo Municipal, para que informe quantas ocorrências 
foram atendidas pela Ambulância Resgate que compõe a frota Municipal, bem como encaminhe cópia 
das planilhas de utilização do referido veículo; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão 
da matéria. Solicitação de discussão colocada em votação ficando rejeitada com cinco votos 
contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno 
Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três votos 
favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves. 
REQUERIMENTO 103/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos 
vereadores Aparecido Luiz Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; 
Requerimento 104/2019 de autoria de Bruno Fischer Tardelli que solicita ao Executivo Municipal, para 
que informe quantas ocorrências foram atendidas pela Ambulância Veterinária que compõe a frota 
Municipal, bem como encaminhe cópia das planilhas de utilização do referido veículo.O Vereador 
Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada em votação 
ficando rejeitada com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito 
Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln 
Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli 
e Ariane Faria Alves. REQUERIMENTO 104/2019 colocado em votação ficando APROVADO com 
votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO: 
Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 105/2019 de autoria do Ademir Domingos do Couto que 
solicita ao Executivo Municipal para que forneça cópia capa a capa do processo de Contratação de 
empresa para execução da obra da pista de skate no complexo Esportivo Jardim Lindoia, em nosso 
município; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão 
colocada em votação ficando rejeitada com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos 
do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos 
Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, 
Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves. REQUERIMENTO 105/2019 colocado em votação ficando 
APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e 
Ariane Faria Alves. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 106/2019 de autoria do 
Vereador Bruno Fischer Tardelli, que solicita ao Executivo Municipal, que informe quais medidas 
foram tomadas a fim de solucionar os problemas existentes no transporte escolar do município; O 
Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada 
em votação ficando rejeitada com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, 
Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e 
Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas 
Godoi Torteli e Ariane Faria Alves. REQUERIMENTO 106/2019 colocado em votação ficando
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68 APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos e Ariane Faria Alves.
69 DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 109/2019 de autoria do Vereador Marcelo
70 Bueno Loiola que solicita ao Executivo Municipal para que informe quais medidas estão sendo
71 tomadas pela administração a fim de realizar a substituição das luminárias danificadas localizadas no
72 entorno do Grande Lago; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria.
73 Solicitação de discussão colocada em votação ficando rejeitada com cinco votos contrários dos
74 Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli,
75 José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos
76 vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves. REQUERIMENTO
77 109/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido
78 Luiz Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 110/2019
79 de autoria do Vereador Marcelo Bueno Loiola que solicita ao Executivo Municipal para que informe se
80 as empresas que atualmente realizam vigilância noturna particular estão autorizadas pela
81 Administração pública a exercer tal atividade no município de Lindoia. O Vereador Aparecido Luiz
82 Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada em votação ficando
83 rejeitada com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando
84 Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros
85 de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane
86 Faria Alves. REQUERIMENTO 110/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos
87 contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves.
88 DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 111/2019 de autoria do Vereador Marcelo
89 Bueno Loiola que solicita ao Executivo Municipal para que forneça cópias dos documentos citados no
90 ofício 232/2019 - GP de 25 de novembro de 2019. O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a
91 discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada em votação ficando rejeitada com cinco
92 votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior,
93 Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três
94 votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves.
95 REQUERIMENTO 111/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos
96 vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves. DESPACHO:
97 Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 112/2019 de autoria do Vereador Marcelo Bueno Loiola
98 que solicita ao Executivo Municipal para que forneça cópia do livro de ponto dos servidores do
99 almoxarifado, no período de 24 de agosto a 20 de outubro de 2017. O Vereador Aparecido Luiz Matos

100 solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada em votação ficando rejeitada com
101 cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato
102 Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e
103 três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves.
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REQUERIMENTO 112/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos 
vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Ariane Faria Alves. DESPACHO: 
Encaminhe-se ao Executivo; Realizada a leitura das Indicações 132/2019 a 140/2019, de autoria dos 
Vereadores Lincoln Medeiros de Godoi, Lucas Godoi Torteli, Marcelo Bueno Loiola, Bruno Fischer 
Tardelli e Ademir Domingos do Couto; DESPACHO: Encaminhem-se ao Executivo; Moção 46/2019 
de autoria do Vereador Lucas Godoi Torteli e outros em apoio a tramitação das PEC 410/2018; 
Moção 47/2019, de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros em homenagem a Senhora
ANA MARIA ARCANJO PEREIRA e o Senhor ABRAÃO CAVALCANTE FERREIRA, pela 
comemoração do primeiro ano de atividade da “Floricultura A Cheiro e Flor”; Moção 48/2019 de 
autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros em homenagem ao Senhor SEBASTIÃO PEDRO 
DE SOUZA, pelos relevantes serviços prestados em nossa amada Estância e pela merecida 
aposentadoria alcançada; Moção 49/2019, de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros em 
homenagem ao o Lar SÃO CAMILO DE LÉLIS, pela comemoração dos seus 50 anos ocorrida 
recentemente; DESPACHO: Encaminhem-se à Ordem do Dia da próxima Sessão; O Senhor 
Presidente solicita ao Primeiro Secretário que realize a leitura do Oficio GCRMC n° 1932/2019 de 
autoria do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; DESPACHO: Arquive-se; Em seguida tem se 
o inicio do uso da Tribuna Livre; Fazendo uso da tribuna o Vereador Ademir Domingos do Couto 
comentou sobre as proposições de sua autoria ressaltando a importância do atendimento dos 
mesmos. Ressaltou que o requerimento 105 que trata sobre a pista de Skate localizada no Jardim 
Lindoia. O Vereador Aparecido Luiz Matos comentou que o andamento da referida obra não teve 
participação da Prefeitura. Ressaltou ainda que a pista foi recebida em condições de uso. O Vereador 
Ademir Domingos do Couto comentou que atualmente a pista está abandonada e sem condições de 
uso, destacou que a empresa responsável deveria ser notificada sobre a situação. O Vereador 
Aparecido Luiz Matos disse que não há nada de errado com a pista e que a mesma ainda não foi 
inaugurada. O Vereador Ademir Domingos do Couto destacou a importância de realizar as melhorias 
necessárias para tornar o local apto para o uso. Em seguida comentou sobre as demais proposições 
apresentadas. Ressaltou as péssimas condições do complexo esportivo localizado no Jardim Lindoia. 
Sendo aparteado pelo Senhor Presidente que complementou que o complexo esportivo localizado no 
Jardim Itamarati, também se encontra em péssimas condições. Fazendo uso da Tribuna o Vereador 
Bruno Fischer Tardelli comentou sobre a recente realização do Torneio de Judô Byoleve. Comentou 
que as condições não foram adequadas para a realização do evento. Comentou sobre as condições 
adversas destacando a responsabilidade do Poder Público em fornecer condições adequadas para a 
realização de um evento tão relevante quanto o Torneio de Judô Byoleve. Sendo aparteado pelo 
Vereador José Humberto Pietrafesa dos Santos que comentou que a Piscina Pública também se 
encontra em péssimas condições de uso. Em seguida o Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou 
também sobre a resposta do requerimento 99/2019, destacando que na época foi dito que o C* K \ .
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vazamento de esgoto já havia sido resolvido, contudo a situação continua precária. Em seguida 
comentou sobre os requerimentos de sua autoria sobre as ambulâncias de resgate e veterinária. 
Comentou que seria de grande valia que os referidos veículos fossem destinados ao corpo de 
bombeiros, uma vez que auxiliaria na realização das atividades. Comentou sobre a pista de skate, 
destacando que a pista encontra-se sem condições de uso. Em seguida ressaltou a situação dos 
ônibus de transporte escolar, ressaltando que a diretora de educação já foi oficiada, contudo 
nenhuma medida a fim de solucionar o problema foi tomada. Fazendo uso da tribuna o Vereador 
Lucas Godoi Torteii agradeceu ao vice prefeito pelo atendimento de suas indicações. Em seguida 
comentou sobre a recente inauguração da Estrada do Matão. Comentou também sobre o Torneio de 
Judô recentemente realizado, parabenizando seus organizadores. Sendo aparteado pelo Vereador 
Lincoln Medeiros de Godoi que questionou o motivo do Vereador Lucas agradecer ao Vice Prefeito, 
sendo respondido que o mesmo é atuante no município. Comentou sobre as ações realizadas no 
município, destacando que estão sendo tomadas as medidas necessárias a fim de sanar os 
problemas encontrados. Fazendo uso da tribuna o Vereador Aparecido Luiz Matos comentou sobre o 
Torneio de Judô recentemente realizado, parabenizando seus organizadores. Comentou que os 
vereadores tem que ter em mente a situação financeira do município antes de ficar fazendo 
solicitações que geram despesas. Em seguida comentou sobre as gestões passadas destacando que 
houve irregularidade nas mesmas. Comentou que recentemente foi realizada viajem a Campos do 
Jordão onde foram gastos mais de cento e vinte reais com refeições. Ressaltou que na Legislatura 
passada foi feito viajem similar a Brasília onde sete mil reais foram gastos. Destacou que teve 
Vereador que cassou o companheiro, provavelmente com esse objetivo; Disse que o vereador foi 
cassado por falar que a cidadã estava envolvida com a corrupção, mas agora foi realizada a leitura de 
uma denuncia e quer ver qual vai ser a atitude dos demais vereadores. Fazendo uso da tribuna o 
Vereador Benedito Orlando Granconato Junior comentou sobre a moção em homenagem ao atleta 
Gabriel que foi aprovado recentemente pelo Legislativo disse que o homenageado se encontra 
presente e realizou a leitura da moção de aplausos. Em seguida parabeniza o atleta pelas conquistas. 
Sendo aparteado pelo Vereador Bruno Fischer Tardelli que comentou que apesar de chato o assunto 
que irá tratar é necessário para explicar algumas coisas que foram ditas na sessão. Disse a viajem ao 
congresso comentado pelo Vereador Aparecido Luiz Matos foi muito produtiva, uma vez que foi 
conquistado um novo ônibus escolar, ressaltando a importância da participação de eventos. Disse 
que o Vereador comentou sobre a questão de refeições. Em seguida apresentou dois empenhos, um 
da Câmara no valor de trinta reais e um da Prefeitura realizado alguns dias antes e no mesmo 
estabelecimento em que o Prefeito gastou cento e quarenta reais pela refeição. Questionou se no 
preço foram inseridos os valores da refeição dos demais presentes entre eles o próprio Vereador 
Aparecido Luiz Matos. O senhor presidente solicita ao Vice- presidente para que assuma os 
trabalhos; Fazendo uso da Tribuna o Vereador Marcelo Bueno Loiola comentou sobre as proposições
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de sua autoria destacando a importância do atendimento das mesmas. Comentou sobre a indicação 
sobre as lixeiras na Praça das águas, destacando a importância da solicitação. Comentou sobre o 
requerimento referente à iluminação pública e sobre o requerimento das empresas de segurança que 
estão atuando no município. Comentou que retirou dois requerimentos uma vez que a prefeitura já 
fazia trinta dias que não havia respondido o anterior, contudo coincidentemente após apresentar a 
reiteração do mesmo o Poder Executivo apresentou a resposta. Destacou que foi dito que foram 
questionados os gastos realizados nos eventos, contudo existem ex-vereadores que estavam de 
ponto batido e fazendo hora extra ao mesmo tempo em que estava nas sessões de Câmara. 
Trabalhando em um locai e recebendo por dois. Comentou sobre a sessão do dia 14 de fevereiro de 
2019 que durou das 9 da manha até as seis da tarde, contudo o ex-Vereador consta com tendo 
trabalhado em seu setor no mesmo período. Destacou que o referido ex-vereador apresentou projeto 
de lei para não mais haver subsidio de Vereador, mas o mesmo recebia a parte para exercer duas 
atividades. Fazendo uso dos cinco minutos da liderança o Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou 
que foi dito que a prefeitura não tem recursos para realizar as limpezas dos bens públicos, contudo 
existem servidores para realização das referidas tarefas. Ressaltou que os vereadores da situação a 
sete anos citam as dividas da gestão passada. Contudo outras cidades da região que tiveram o 
referido problema, foram capazes de solucioná-los, mas Lindoia ainda fica lamentando os valores da 
tal divida. Ressaltou que tem Vereador que fala sobre uma divida milionária, mas que não comparece 
em nenhuma audiência pública, onde sempre é demonstrado que não foi pago nada. Nada mais 
havendo a deliberar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os vereadores 
para 57a Sessão Ordinária a ser realizada no dia 09 de Dezembro de 2019. Em seguida deu pôr 
encerrada a presente Sessão, e eu, Lincoln Medeiros de Godoi, Primeiro Secretário para fazer 
constar, mandei lavrar a presente Ata, que após lida e conferida, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pôr mim e pelo segundo secretário e estará disponível no site oficial deste 
legislativo * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *


